

“善款哪里需要就用于哪里”

“救人英雄”王兵捐出6000慰问金



本报讯 (见习记者范译 通讯员徐晓霞)记者13日从崇川区慈善会获悉,2月9日,“救人英雄”王兵主动联系崇川区慈善会,

将获得的南通市、崇川区两级见义勇为基金会6000元慰问金全数捐出。崇川区慈善会表示,这笔善款将用于帮助困难学生完成学

业,以彰显王兵的大爱和大义。

本月4日上午,崇川区孩儿巷北路一辆汽车坠入钟秀路孩儿巷路口东北侧的一条河道,车头栽入水面逐渐下沉,车内一女性驾驶员被困,命悬一线。危急时刻,南通市民王兵立即停车,脱下外衣,顺手从地上捡起一块砖头,纵身跳河奋力游向事故车辆,和另一名救人者相互配合,成功将被困女子营救上岸。该事

迹被各级媒体广泛报道,引起网友热议和点赞。7日,市、区两级见义勇为基金会登门,给王兵送上慰问金。

虽然饱受赞誉,但王兵只愿做一个“无名”英雄。将6000元善款打入崇川区慈善会的微信账号后,他便不再回应此事,只在捐赠时留下两条语音:“通过区慈善会,善款能发挥更大的作用”,“善款哪里需要就用于哪里”。

如东高山、汤皓澜夫妇投入20多万元,为孩子们打造兜兜爸家庭图书馆——

踏上悦读之旅 尽享阅读之美

告诉记者。

“读一本好书,就是和一个聪明的人在对话。”让孩子们爱上阅读的是“兜兜爸”高山别出心裁的创意,他每次推荐一本好书,都从孩子们所思所想所盼寻找切入点,像导游那样娓娓道来,把孩子们引入书境,着迷地去啃;阅读过程中,他与孩子们一起互动,交流分享读书体会,解答孩子们的困惑。他的妻子汤皓澜,是如东税务“爱心妈妈”,不仅教孩子们益智游戏,还当游戏中的“哪儿头”,让每周一次的阅读,成为孩子们最快乐的时光。

“兜兜爸”高山是如东县人大常委会办公室副主任,他和妻子长期致力于书香家庭建设和亲子共读的推广。7年前,他和妻子汤皓澜创办音频节目“兜兜爸讲故事”,轰动全国,目前拥有粉丝30多万,各平台点击量达8000万次。不少孩子的父母亲常年在外

创业打拼,爷爷奶奶阅读辅导又是外行,连续多年与如东爱心妈妈一起走进社区开展亲子阅读的高山,萌发了为社区孩子打造快乐阅读阵地的想法,妻子汤皓澜一口答应。

2021年暑假,他们拿出20多万元积蓄,将客厅、房间重新改造,建成家庭图书馆,投入9万多元,购买了儿童书籍3000多册,常年为留守儿童和困难家庭儿童开办“线下读书会、故事会”,用缕缕书香在孩子们的心灵中播下希望的种子,滋润他们美好的童年生活,陪伴孩子们一路成长。

把家庭图书馆打造成为童趣乐园。一场场妙趣横生的“读绘本·讲绘本”活动,在高山策划下进行,有趣的故事加上萌萌的表演,引人入胜。绘本,是小朋友们最喜爱的读物。高山选购的瑞士插画家阿尔贝蒂娜创作的《我的赛马怎么了?》等经典绘本,不仅有精美的

插图,优美的文字,还有很多耐人寻味的情节,他指导孩子们一遍遍阅读,并运用自己创作的视频,把一段段文字化作一幅幅生动的画面,一幕幕感人的场景,让书中的人物穿越书籍,跨越时间,来到了孩子们的生活当中。

“兜兜爸”高山和妻子汤皓澜还把家庭图书馆搬进校园、社区,根据孩子们的特点和兴趣爱好,开展丰富多彩的读书分享活动,越来越多的孩子养成常读书、多读书、读好书的习惯,在书声琅琅中感受文字的魅力。

让孩子们尽情享受阅读之美、阅读之趣,用阅读来温润生命,滋养灵魂,正是“兜兜爸”高山夫妇的孜孜以求。引领孩子们踏上悦读之旅,他俩将勇往直前,为更多的孩子播撒热爱阅读的种子,让悦读成长的花朵竞相绽放。

本报记者 杨新明

本报通讯员 王殿臣

崇川公安部署今年工作 建设“五大新体系”

本报讯 (记者张亮 通讯员黄侃侃)记者从市市公安局崇川分局近日召开的全区公安工作会议上获悉,今年,崇川公安将聚焦预警预防、主战主防、智慧智能、规范高效、全面从严,积极构建维护稳定、实战职能、数字转型、执法服务、队伍建设“五大新体系”,推动崇川公安工作走在全省市辖区最前列。

2022年,崇川公安以“四警警务”为统领,坚持严格标准,为党的二十大胜利召开创造了安全稳定的政治社会环境。深入推进夏

季治安打击整治“百日行动”,深化巡处一体化改革,推进“三清”行动,充分展示崇川公安忠于使命、不破不休的坚韧作风。在全市147项指标中,分局97项位于首位,5个警种排名第一。

会议要求,新的一年,全区公安机关要始终咬定走在全省市辖区最前列的目标定位,以深化公安改革为主线,以构建数字警务为动力,以建设过硬队伍为保证,为全区“提升首位度,全省争进位”创造安全稳定的政治社会环境。

通州开展“群众满意的机关科室”述职评议 激励机关干部担当作为

本报讯 (通讯员高新区记者徐爱银)13日下午,通州区“群众满意的机关科室”年度述职评议活动分高质量发展、司法执法、为民服务三个类别在通州行政中心同时举行。一年来,通州聚焦全区重点工作中心组织“打擂”,全区44个部门的60个科室,围绕各自岗位要求,通过报纸、网络等宣传媒体向社会亮出科室职能、履职承诺以及监督电话等相关信息,广泛接受群众监督。

述职评议活动现场,参评科室对照履责承诺,用鲜活的事例、可感的数据,晒实绩、展作风、比干劲,系统盘点2022年度工作开展情况和实绩亮点。

为确保民主测评工作公平、公正、公开,通州采取“随机选取”方式,邀请镇街基层、“两代表一委员”、行风监督员等,参与述职评议全过程。通过民主测评,参评科室从基层群众的声音里找到了工作的不足和努力的方向。



2月14日,当天是情人节,我市各大鲜花店内的花束热销。顾客纷纷提前预订鲜花,商家也提前备货,以满足市场需求。记者 徐培钦摄

践行社会主义核心价值观·阳光下成长



给孩子一双奋飞的翅膀

——记启东市王鲍镇关工委常务副主任高飞昌

高飞昌,有着51年党龄,曾担任过乡长、镇人大主席和党委书记等职务,现任启东市王鲍镇关心下一代工作委员会常务副主任的他,让一个个贫困学生重返课堂,一个个边缘少年远离犯罪,一个个留守儿童不再封闭自我,勇敢地走向社会……

舍高求低 愿做“吃亏人”

2005年9月,高飞昌在乡镇配套改革中提前离岗退养。当时有好几家企业向他抛来“橄榄枝”,承诺每月给4000元的薪酬。就在他犹豫不决时,镇党委主要领导找到他,要他留下来负责关工委工作。待遇上开出的“条件”是每月补助电话、交通费400元。“自己受党教育数十年,尽管收入大相径庭,但组织需要,我愉快地服从,努力地服务。”高飞昌毅然决定留在乡里做关工委工作。

高将自己的想法和决定告诉家人,爱人和儿子都说他不会做选择题,舍高求低,爱做“吃亏人”。面对家人的

嗔怪,老高推心置腹地跟他们说:“我每月有养老金准时足额打到卡上,加上从教师岗位上退休的老伴,我们衣食无忧。人要懂得感恩,现在党组织需要我,让我发挥余热,这是党组织的信任,也是我义不容辞的职责和义务。”一席话,深深地打动了老伴和儿子。母子俩不仅不反对他,还时不时地当起了老高工作中的“左臂右膀”。

就这样,高飞昌全身心投入关心下一代工作,一干就是16年。

集聚“五老” 打好组合拳

高飞昌说,关心下一代工作面广量大,工作任务重,一个人的力量毕竟有限。只有打好“组合拳”,把全镇的“五老”力量集聚起来,共同参与关心下一代工作,关工委工作才能真正落实见效。

于是,高飞昌骑着单车深入各村专题调研,独具慧眼的高飞昌将目光聚焦在退休老校长、老教师为主的300多名“五老”身上,有的放矢地进行发动。

在高飞昌的发动和倡导下,王鲍镇关爱工作网络覆盖全镇167个网格,“五老”志愿者队伍从2005年的50多人扩大到现在的300多人,村村建起了关心下一代工作委员会。在社会管理创新工作中,高飞昌提出“把关爱网络建到社区网格”的建议,得到了镇党委政府的积极支持,镇党委明确了网格员对未成年人的管理和服务职能,使全镇的关工委工作又增加了一支新生力量。

助力孩子 放飞青春梦

久东村的小陈同学身世坎坷,父亲患病丧失了劳动能力。包括继母和继母带来的孩子在内的一大家子生活无经济来源,初中尚未毕业的他辍学在家。高飞昌了解到这一情况后,立即来到小陈家探望。当高飞昌了解到小陈求学的心情十分迫切时,便立即与市老促会联系,并与海安黄桥老区人才培训中心接洽。最后,小陈如愿以偿地被该中心作为特殊照顾对象录取,拿到了海安黄桥老区

人才培训中心的入学通知书。

类似关爱小陈一样的事例不胜枚举。对待贫困学生,高飞昌就像一个慈祥的父亲。对待弱势青少年群体,他更是关怀备至。王鲍镇有500多个留守儿童,高飞昌与其他54名“五老”一起,与这些留守儿童结成关爱对子,做好心理疏导和帮扶工作。面对镇上80多名28周岁以下的刑释解教、社区矫正对象,高飞昌又与100名“五老”一起,与解教对象结成帮教对子,做好失足青年的转化工作。16年来,高飞昌先后50多次亲自率团或组织村校外辅导站的“五老”辅导员进中小学校进行法治宣讲,受众达1.5万多人次。2011年以来,全镇没有一名未成年人犯罪。在高飞昌等镇、村关工委全体工作人员的努力下,镇关工委2016年、2019年被南通市关工委、文明办评为“南通市关心下一代工作先进集体”。高飞昌本人多次被中国关工委、中国文明办、省文明委、省关工委及南通市委、市政府表彰为先进工作者。(启东市关工委)

中兴街道富民社区关工委看望困境儿童

一件羽绒服 圆了微心愿

近日,南通开发区中兴街道富民社区关工委主任黄爱飞带着志愿者来到第九网格上海路9号,看望家庭陷入困境的小辰,并给小辰送上了新年礼物——一件羽绒服,满足他的小小心愿。

小辰的爸爸去年因车祸自费治疗花了170多万元,还失去了一条腿,家里欠着债,全家靠小辰妈妈和奶奶在家里代加工产品维持生活。穿上新衣服的小辰,满心欢喜。小辰妈妈和奶奶对社区的关爱深表感谢。

·倪金莲·

海安市南莫镇发放助学金

善举暖学子 爱心助梦圆

近日,海安市老区开发促进会、南莫镇关工委、慈善会等一行5人到南莫中小学校,为6名困境学生每人送上3000元育苗筑梦助学金。

在融洽宽松的氛围中,他们与受助学生进行亲切交流。南莫镇慈善会负责人表示:每一个善举,每一颗爱心,必将成为一种精神财富,滋养莘莘学子茁壮成长。

·严德本 王桂华·



近日,崇川区新城桥街道易家桥社区关工委、文化站共同开展“学忆红色历史,践行少年担当”党史学习教育。(崇川区新城桥街道关工委)

勇做奋进担当好少年

——记市十佳三好标兵白嘉星

白嘉星,现就读于南通市启秀中学,是初三年级的优秀学生代表。他好学上进、品学兼优,曾获得启秀中学“文明之星”“启秀之星”等称号,2020年获得教育部第十四届“宋庆龄奖学金”,被学校推荐参加2021年度全市三好标兵竞赛评选,并荣获南通市十佳三好标兵。

白嘉星深受父母影响,尊敬长辈、体贴家人。2020年,新冠疫情暴发,妈妈投身抗疫一线,恰巧外婆生病,白嘉星便主动担起照看外婆的担子,陪着外婆到医院检查、理疗。

白嘉星善于钻研、成绩优异,并积极参加各类竞赛。他获得过校数学“每日一题擂台赛”总冠军,撰写的数学论文两次获评“小数报杯”三等奖。他对科技的兴趣十分浓厚,在2018年、2019年“金钥匙”科技竞赛中分别获省个人二等奖和一等奖。他的英语成绩突出,常年“霸榜”年级十强赛;在“CCTV希望之星英语风采大赛”中,获得过省一等奖。他从小喜爱阅读,多次获校级“阅读之星”,获得过校诗词大赛一等奖,撰写的10多篇广播稿被校广播台录用,被评为校“优秀小记者”,他有9篇习作发表于《快乐作文与阅读》《江海晚报》等省市级报刊。

白嘉星担任班长,有很强的正义感和班级荣誉感,对班级存在的问题敢于直言,并以身作则,在班里有很高的威信,深受老师信任、同学认可。在集体活动中,他总是积极主动、争先在前,无论是班级黑板报等小事情,还是学校运动会、文化艺术节等大活动,都少不了他忙里忙外的身影。面对班级每天的卫生纪律督查等任务,他都一丝不苟、认真负责组织完成。开学时,全班每人要领20多本新书,他主动带领几位同学从博约楼搬运书本到致远楼四楼教室。在高飞昌跑了七八个来回,同伴发现他上楼时有点“瘸”,询问才得知,他在前两天因踢球腿受了伤。大家劝他休息,但他仍坚持完成了搬运任务。

他兴趣广泛、意志坚定。多年来,坚持练习钢琴、书法,在评级考试中接连晋级。他喜爱运动,身体强健,曾在全校运动会的跳绳比赛中,获得过第二名的好成绩。还先后参加过南京、杭州、南通、泰安等地举办的5公里、10公里马拉松赛。

白嘉星热心公益,有较强的社会责任感,多次组织同学开展义卖,捐助青海玉树的困难学生。

这就是白嘉星,一名充满昂扬之气的新时代中学生。他用坚定的行动迈向自己的理想,用浑身的正能量,感染、激励着更多青少年振翅飞翔。

(市教育局基教处)

关工园地

专栏编辑:吴滨

投稿邮箱:ntggyd@163.com

